

ЕЖЕДНЕВНЫЙ ОБЗОР ФОНДОВОГО РЫНКА ЗА 23-24.08.2011 г.

Во вторник, 23 августа 2011 г., украинские площадки завершили торговую сессию незначительным снижением: индекс UX потерял 0,19%, индекс ПФТС – на 2,41%. Пока Украина праздновала День Независимости, мировые площадки продолжали активно реагировать новостную информацию.

Американские площадки поднимались быками, которые полагают максимальные надежды на пятницу. Напомним, что 26 августа глава ФРС Б.Бернанке будет выступать на ежегодной конференции в Джексон-Холле. Инвесторы надеются на то, что именно на этой встрече Федрезерв либо огласит QE3, либо сделает намеки на какие-то другие дополнительные меры по активизации экономического роста в стране. Статистика была достаточно разношерстная: порадовали объемы заказов на товары длительного пользования, которые выросли на 4% по сравнению со снижением на 1,3% месяцем ранее. Тем не менее, рынок жилья остается в депрессивном положении: продажи новых домов в США не оправдали рыночных оценок, прибавив 289 тыс. домов вместо ожидаемых 313 тыс. Среди корпоративных новостей инвесторы отреагировали на уход с должности гендиректора Apple Стива Джобса. Руководитель техногиганта сложил полномочия по состоянию здоровья. Акции компании в ходе торговой сессии просели на 5%. Поддержал рынки прогноз Бюджетного управления Конгресс США, которое подсчитало, что уже к 2014 году уровень безработицы в стране снизится ниже 8%.

Европейцы продолжали следить за решением долговых проблем периферий, основное внимание, естественно, на Грецию. Афинам до сих пор не выдели первый транш из обещанных 109 млрд. евро финпомощи. По этому вопросу во многих странах-донорах идут суды о нанесении ущерба экономикам доноров в результате выделения столь значительных средств. Так, 7 сентября Конституционный суд Германии вынесет решение по этому вопросу. Напомним, что первый транш из оговоренных в июле 109 млрд. евро будет составлять 22,4 млрд. евро. Обнадежило рынки решение французского правительства, которое 24 августа приняло программу по сокращению дефицита госбюджета. программа предусматривает сокращении дефицита госбюджета на 4 млрд. евро в 2011 году и еще на 10 млрд. евро в 2012 году. Дополнительные доход должны обеспечить изменения в налоговом законодательстве: введен 3%-ный налог для граждан, чей доход превышает 500 тыс. евро в год (мера продлится до тех пор, пока дефицит госбюджета не достигнет 3%), увеличен налог на прирост стоимости реализуемой недвижимости, сокращены налоговые ниши, на 6% поднимут акциз на табак, алкогольные и безалкогольные напитки.

Немного подрагивал европейский банковский сектор, в котором, вслед за американским, начались кадровые сокращения. Так, швейцарский UBS объявил о сокращении 3,5 тыс. сотрудников, что к 2013 году позволит банку сэкономить до 2 млрд. евро.

Всеобщее внимание также было приковано к Японии: Moody's понизило рейтинг стране с Aa2 до Aa3, прогноз стабильный. Причиной такого шага стал значительный дефицит бюджета страны и постоянный рост госдолга с 2009 года.

Торги на украинском рынке шли в достаточно разношерстных настроения. Наиболее интересными для инвесторов были бумаги MSICH (14,6 млн. грн.), ALMK (9,8 млн. грн.), CEEN (7,7 млн. грн.) и AZST (5,2 млн. грн.). Из металлургов ALMK (+0,31%) и ENMZ (-1,74%) обновили свои ценовые минимумы с начала года. Разнонаправлено вели себя энергетики: CEEN (+0,73%), DNEN (+2,29%), DOEN (-1,65%), ZAEN (-0,37%)

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ НА ТЕКУЩИЙ ДЕНЬ

Дата	Время	Рынок	Событие
25/08/2011	09:00	Европа	Индекс потребительского доверия в Германии от GfK
	15:30	США	Число первичных обращений за пособием по безработице в США